

## 26座高铁站闲置背后

近年来,高速铁路的大规模建设使我国新增大量高铁车站,与此同时,如海南儋州海头站等投资超千万元的高铁站建成未使用的消息也引发了各界热议。这些花费不菲的高铁站是如何从设计、规划,到投资、建设,最终走向闲置的?

### 26座高铁站建成未使用

梳理发现,全国至少有26个高铁站建成后,处于未启用或关停状态。如海南环岛高铁万宁市和乐站、京哈高铁沈阳西站、丹大快速铁路丹东西站和广宁寺站等均处于建成未投入运营的状态,主要原因都是客流量太小。还有部分车站短暂投运后又因客流过小而关闭。

类似情况不仅出现在小城市,部分一线城市和省会城市的高铁站也出现了闲置。位于北京经开区的京津城际高铁亦庄站已经建成超15年了,目前依然处于闲置状态。

国铁集团下属的中国铁路经济规划研究院于剑等人在2020年发表的《高铁车站选址相关问题研究》一文中提到,随着高速铁路网规模的快速扩张,新建高铁车站大量增加,然而部分高铁站在车站选址方面逐渐出现一些问题,如站城融合不足,位置偏远、便捷性差,运输组织不畅,灵活性差、能力紧张等,直接影响高速铁路服务质量和效率效益。

### 地方政府投资建设积极性高

花费不菲的高铁站在建成后长



期闲置,背后原因有哪些,究竟谁应该为此负责?

一位地方政府人士表示,在高铁建设初期,项目投资以原铁道部出资为主,铁路部门在走向、设站等问题上的话语权相对较大。近年来,随着高铁建设地方投资比例越来越高,地方政府话语权也不断提升,而许多地方政府将拥有高铁站与政绩、城市形象等挂钩,投资建设高铁站的积极性非常高。这就导致最近几年规划和开工的项目如沿江高铁,整体车站数量远高于早期规划建设的“四纵四横”高铁项目。

湖北省京山市就高铁设站从积极争取并承诺投资,到之后因资金压力向铁路部门寻求帮助又被拒的故事,就是地方政府盲目争取高铁设站的典型案例。

中铁二院一位参与过多条高铁项目设计工作的人士表示,高铁线路通常按照大城市、枢纽城市走向调整,为保证线路顺直,沿途中小型车站选址有时无法进入市区,只能设置在远郊区。部分地方政府为了减轻市区拆迁压力,推动新区土地开发,也乐见高铁站设置在郊区,最终导致车站客流量低、交通接驳不足等问题。

孙丽朝

## 两个月涨粉30万 政务APP里的相亲平台为啥火

轻松、有趣。

怎样让想交友的单身青年放下心理负担、消除紧张情绪,线下轻松交友?

按照“青年爱好什么,活动就聚焦什么”作为内容策划的依据,“亲青恋”已陆续推出草坪露营、City walk、飞盘、腰旗橄榄球、剧本杀、登山、读书会等形式的线下交友活动。

除关注趣味性外,“亲青恋”还注重内涵和价值引领。

近年来,年轻人对婚宴、彩礼等婚俗与家庭责任、生育价值等问题的观念正在发生变化。对此,“亲青恋”聘请十余位公众人物和心理咨询专家组成“爱享学院导师团”,通过线上咨询、婚恋讲堂、面对面沟通等多种方式,用专业的知识为青年解答情感困惑,释放思想压力、缓解婚姻焦虑,引导青年了解并接受新型婚育文化。

“我们能做的是搭建平台、把把关,鼓励单身青年朋友勇敢走出来交朋友。谈恋爱过程中吵架了,红娘也会帮忙开导调解。”共青团浙江省委相关负责人表示,“谈恋爱这件事,最后还要看当事人自己”。**鲍梦妮**

今年3月,因为有年轻人在社交媒体上分享了自己的婚恋经历,浙江政务APP“浙里办”中的相亲交友平台“亲青恋”火了。过去两个月时间,其已新增30万注册用户。

一个政务APP中的相亲交友平台为啥能火?

原因之一在于“靠谱”。2016年,共青团浙江省委员会(下称“共青团浙江省委”)发起一次摸排了解当代青年“操心事”“烦心事”的网络征集活动,发现婚恋交友问题是他们的主要诉求之一。由此,共青团浙江省委于2017年正式发起“亲青恋”,为单身适龄青年提供婚恋交友公益服务。

得益于此,不少用户将在该平台上相亲,形容为“政府发对象”。“90后”女生徐美芳与丈夫正是相识于“亲青恋”的线下活动。“‘亲青恋’给了我们很大的安全感,所以我们俩迈出第一步比较顺利。”徐美芳说。

从数据看,青年是该平台的“主力军”。截至5月20日,“亲青恋”认证会员数已超过48万。其中,“90后”占62.92%,“00后”占20.69%。

该平台走红的另一原因,在于

### 关注

## 受贿11亿!“金融虎”被判死刑

据央视新闻报道,2024年5

月28日,天津市第二中级人民法院一审公开宣判中国华融国际控股有限公司原总经理白天辉受贿一案,对被告人白天辉以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明:2014年至2018年,被告人白天辉利用职务便利,为相关单位在项目收购、企业融资等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币11.08亿余元。法院认为,白天辉受贿犯罪数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,罪行极其严重,依法应当判处死刑。

从国内实践来观察,死刑逐渐减少已是既成事实。在总的原则上,死刑只适用于极少数罪行极其严重、社会危害极大、罪证确实充分、依法应当判处死刑的犯罪分子。具体到贪腐案件,根据刑法和“两高”司法解释,对贪腐官员判处死刑立即执行须符合“四个特别”,即:犯罪数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,造成损失特

别重大。

虽然白天辉揭发他人重大犯罪行为,并提供侦破其他案件的重要线索,均经查证属实,具有重大立功表现,但法院认为,综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,不足以对其从轻处罚。

严格依法适用死刑,包括对符合“四个特别”要件的贪腐官员判处死刑,合乎民众对正义的朴素期待,将有效增强公众对反腐斗争的信心。另一方面,也将减少因贪腐导致的社会资源分配不公,有助于缓解社会矛盾,增进社会稳定与和谐。

白天辉案实现了法律效果与社会效果的统一,即有对白犯罪行为的依法评价和恰当处罚,又通过依法裁判回应社会公众对公平正义的期待。舆论场上,不乏有以“不能腐”否定“不敢腐”的论调,实是失之偏颇。制度建设上的短板,应在制度建设处寻找,并及时封堵。从来没有一蹴而就的反腐,“单兵突进”也解决不了腐败问题,系统治理要求“不敢腐、不能腐、不想腐”必须齐头并进。 **顾左右**

## “不道歉,就断交”

西阿陷外交风波

“一国领导人前往别国首都,侮辱别国机构、公然干涉别国内政,这是没有先例的。”这是西班牙外交大臣愤怒指责阿根廷总统的一句话。

近段时间,西班牙和阿根廷陷入戏剧性的外交风波。为了抗议阿根廷总统米莱针对西班牙首相桑切斯夫妇发表的不当言论,西班牙21日宣布无限期召回驻阿根廷大使。

这场风波始于5月19日,阿根廷总统米莱当天在一场集会上称,西班牙首相桑切斯的妻子戈麦斯“腐败”。颇为戏剧性的是,这样的发言,发生在米莱对西班牙的访问期间。

米莱5月17日起对西班牙进行为期三天的访问,他在访问期间既没有同西班牙国王费利佩六世会面,也没同首相桑切斯会晤,而是出现在了马德里的一场极右

翼政党集会上。

早在4月,西班牙一家法院称已对戈麦斯展开初步调查,理由是她受到了腐败指控。不过,西班牙检察机关之后表示,由于该指控缺乏证据,检方决定撤销案件。

米莱此言一出,自然引起西班牙的强烈反应。西班牙外交部随即召见阿根廷驻西班牙大使,要求米莱公开道歉,但阿方并没有采取行动。

西班牙外交大臣在接受采访被问及西班牙是否会与阿根廷断绝外交关系时,一度表示,“如果阿方没有公开道歉,我们就会这样做。”

最终,西班牙方面于5月21日宣布,无限期召回本国驻阿根廷大使玛丽亚·赫苏斯·阿隆索。

英国《卫报》认为,这场“口水仗”是全球不同政治力量冲突日益激烈的一部分。 **张乃月**

诚信经营长达20年 消费者青睐的海参品牌 买得放心 吃得满意

## 一品康海参降价直销

大连刺参特价

1280元/斤  
2800元3斤

长岛刺参特价

1380元/斤  
3000元3斤

长岛刺参

1880元/斤  
4000元3斤

大连刺参

1980元/斤  
5000元3斤

长岛淡干刺参

2380元/斤  
5800元3斤

即食刺参1100元6斤 北极参700元2斤 肉刺参1500元2斤 买海参送虾皮



预定电话: 15166666441赵经理

送货电话: 13335020177任经理

地址: 青岛市北区台东六路28号(威海路工行后) 公交: 威海路站下车 地铁: 台东站F口出  
地址: 济南市历下区泺源大街6号(山东新闻大厦一楼) 任氏海参 联系: 马经理